ZADANIA - PRACA, MOC, ENERGIA

1. Oblicz prace jaka wykonuje dzwig budowlany podnoszacy belk¢ o masie 2 t na wysoko$¢
20m?

2. Kon ciggnie woz z sitg 200N 1 pokonuje w ciggu 1 minuty droge 240 m. Z jaka moca
pracuje?

3. Jaka jest energia kinetyczna kuli o masie 5 g poruszajacej si¢ z predkoscig 800 m/s?

4. Silnik samochodu wykonuje prace 7500 J na drodze 100m. Z jakg sitg pracuje?

5. Oblicz moc rowerzysty, ktory przebywa droge 1,2 km w czasie 3 minut dziatajac sitg 30
N

6. Jaka jest masa ciala o energii kinetycznej rownej 500 J, jezeli cialo porusza si¢ z
predkoscig 10 m/s?

7. Oblicz prace jakg wykonat taternik wspinajac si¢ na wysoko$¢ 1 km, jezeli jego ciezar
wynosi 900N.

8. Jaka prace wykonuje silnik o mocy 500 W w czasie 10 minut?

9. ile zmieni si¢ energia potencjalna samolotu o masie 80 t, jezeli obnizy wysokos¢ z 10 km
do 1 km?

10.W ktérym przypadku wykonano wigkszg prace dzialajac sita 40N na drodze 15m, czy silg
2N na drodze 40 m?

11.Jaka moc ma chlopiec o masie 40 kg, ktory w czasie 0,4 s skacze na wysokos¢ 150cm?

12.Jaka energie ma ciato o masie 300 g podnoszone na wysoko$¢ 10m?

13.Jaki jest cigzar sztangi, ktorg sportowiec podnidst na wysokos$¢ 2m wykonujac prace
2 kJ?

14.Winda o masie 450 kg podnosi w ciggu 40 s pasazera o wadze 50 kg na wysokos¢ 40 m.
Jaka jest jej moc?

15.Jaka energi¢ ma ciato o cigzarze 20 N na wysokosci 2 m?

16.Jaka prace wykona cztowiek przesuwajac skrzyni¢ sita SOON na drodze 2m?

17.Dzwig podnosi cegly o cigzarze 1000 N na wysokos¢ 20 m w czasie 16s. Oblicz jego
MOcC.

18.Jaka jest masa chtopca, ktory na wysokosci Sm ma energi¢ 2500 J?

19.0blicz glebokos¢ kopalni, jezeli przy wycigganiu pojemnika z rudg o ciezarze 90 kN
wykonano prace 5400 kJ

20.W jakim czasie silnik o mocy 6000W wykona prace 720000 J?

21.Jaka mase miat saneczkarz jezeli poruszajac si¢ z predkoscia 30m/s osiaggnal energie
36000J?

22.0blicz site silnika, ktory wykonat prace 1500J na drodze 0,3 km.

23.Jaka moc ma ciato pokonujace site 300N na drodze 2,5m w ciggu 0,5 min?

24 Na jaka wysoko$¢ wzniesiono odwaznik o masie 1kg, jezeli jego energia potencjalna
wynosi 10J?

25.Jaka prace wykonat uczen podnoszac tornister o masie Skg na wysoko$¢ 2 m w ciggu 3 s?

26.1le wynosi moc urzadzenia, ktére wykonato prace 1800J w czasie 6s?

27.0blicz energie jaka ma pitka o masie 500g rzucona z predkoscig 2m/s

28.Dzwig podnosi tong wegla na wysokos¢ 5 m. Oblicz prace jaka wykonuje.



29.0blicz moc silnika, ktéry w ciggu 2minut wykonuje prace 12klJ.

30.0blicz energi¢ z jaka dzwig podnosi cegly o ciezarze 1kN na wysokos¢ 6m w czasie 20s.
Jaka jest moc tego urzadzenia?

31.1le razy trzeba podnie$¢ miot o masie 500kg na wysokos¢ 1,2m, aby wykona¢ prace
60kJ?

32.1le wynosi moc urzgdzenia, ktére w czasie 2 minut wykonato prace 36kJ?

33.Jaka energie ma dziewczynka o masie 45kg wspinajgca si¢ na wysoko$¢ 2m?

34.Na jaka wysokos$¢ podniesiono cigezarek o masie Skg wykonujac prace 75J?

35.Jaka mase ma cialo podniesione w ciggu 2 minut na wysokos$¢ 12m, jezeli moc dzwigu
wynosi 2,5 kwW?

36.Jaka energie ma dziewczynka o masie 50kg wspinajgca si¢ na wysokos¢ 6m?

37.Dzwig podnosi ciato o masie 200kg na wysokos$¢ 5 m a nastgpnie przesuwa je poziomo
na odlegtos¢ 4m. Jaka prace wykonuje?

38.0blicz moc urzadzenia, ktére wykonuje prace 1080kJ w czasie 0,5h.

39.1le wynosi energia przy podniesieniu tabliczki czekolady o masie 100g na wysoko$¢ 1m?

40.0blicz prace wykonang przy wcigganiu wiaderka o masie 20kg na wysokos¢ 6m.

41.0blicz praceg jaka wykona silnik o mocy 0,75kW w czasie 2 godzin.

42.Podrecznik o masie 0,4kg lezy na pdice na wysokosci 2m nad podloga, a na biurku na
wysokosci 1,5m lezy encyklopedia o masie 2kg. Ktoére ciato ma wigkszg energi¢?

43.Przy przesuwaniu cegly o 1m sita wykonuje prace 8J. Oblicz warto$¢ tej sity.

44.0blicz moc silnika samochodu, ktory jedzie z predkoscig 54 km/h, jezeli dziala na niego
sitg 3kN.

45.Jaka wysokos$¢ pokonat turysta o masie 70kg, jezeli potrzebowat energii 280kJ?

46.Jaka prace wykona sita grawitacji przyciagajac kamien o cigzarze 10N spadajacy z
wysokosci 250m?

47.Silnik o mocy 8 kW wykonat prace 960kJ. Oblicz w jakim czasie.

48.7Z wiezy o wysokosci 80m opuszczono odwaznik. Jakg predkos$¢ osiggnie przy zderzeniu
z ziemia? (skorzystaj z zasady zachowania energii)



